

本报推出国际聋人日特别策划 今日下午2时 辽沈晚报抖音号全程直播 生命的强者 舞出人生精彩

9月26日是国际聋人日。沈阳市新生活残疾人艺术团携手《辽沈晚报》，共同上演一场精彩的杂技艺术盛宴。

在无声的世界里，在有声的旋律中，他们将通过网络直播向世人展现铿锵人生。

昨日下午，本报记者走进排练现场，看着他们的表演，听着他们的故事。

微型男子汉成“真的汉子”

姓名：齐宝利

年龄：51岁

演出节目：《奋进扬鞭》

“我是侏儒症患者，大家都喜欢叫我们微型男子汉。”齐宝利说。他在小时候一次发烧感冒后发病。由于身材矮小，他在生活中受到很大影响，无法正常从事体力劳动。

在1992年夏天，在好心人的推荐下，齐宝利走进沈阳市新生活残疾人杂技团。最开始也是从最基础的杂技训练开始，如压腿、靠顶、下腰等。在节目上，老师也注重让大家表演。“因为有些节目是需要体力的，我们是来不了的。从学生到工人，又成为演员。我很吃力，也不会入戏，是老师的言传身教，才让我一点点的入门。我现在一个人独自在外闯荡，特别想念一直支持我的父亲，但他已经去世。现在想起来，我每次坐车离开家时父亲的目光，充满了关心与期盼。不论寒冬还是酷暑，父亲在每次分别时都向我挥手……”齐宝利眼含热泪、声音哽咽。“我特别感谢父亲当年的全力支持和大家的帮助鼓励，所以我现在才能有机会站在舞台上。”

齐宝利说：“尽管我们弱小，但在人生的道路上没有任何退缩与放弃的理由。我完成了父亲的遗愿，成为真正的男子汉，站在人生的舞台之上。”

练杂技苦得给自己逼出眼泪

姓名：王兆永

年龄：45岁

演出节目：《轮椅上的梦》

“小时候发高烧，烧到39度多，因为站不起来到医院检查，才知道得了小儿麻痹。这病对我的生活各方面都造成很大的影响。看着别人蹦蹦跳跳，自己心里也是一阵阵酸痛。”辽阳市招收残疾人运动员，王兆永报名被选中。经过一段时间训练，王兆永参赛举重项目并获得辽阳市第一名。

在残联的帮助下，王兆永进入艺术团成为演员。2002年，中国残疾人艺术团要进行巡演，也需要沈阳市新生活残疾人艺术团出节目。也正是这次机遇，形成《轮椅上的梦》这个节目。

王兆永回忆说：“练杂技本身就很辛苦。那时候我才26岁，在练习《轮椅上的梦》时，眼泪都给我逼出来了，可想而知到什么程度，但是我依然坚持下来了。等我第一次走上舞台，那种心情让我这辈子都忘不掉。因为这些动作都是高难度的，在健全人杂技团也是很难的杂技技巧。《轮椅上的梦》最终参加中国残疾人艺术团巡演。”

就在那时候，王兆永才感觉到自己的力量，感觉自己与健全人是平等的。“我也要参与社会，我也有向上的力量，我不想认输，我要更加努力地生活。”

王兆永说，很多事情难以忘记，很多回忆也会伴随一生，“就从参加全国巡演那时起，我感觉自己真正走上了杂技舞台，那也是属于我的人生舞台。”



沈阳市新生活残疾人艺术团的演员在训练中。

辽沈晚报记者 王迪 摄

不放弃 每天苦练倒立

姓名：王立强

年龄：23岁

演出节目：《超越极限》

“在3岁时，我看到邻居家摩托车挺好玩，就独自爬了上去，结果被摩托车砸在车底，小小年纪就被截肢。”

王立强来到艺术团，看到很多跟自己情况差不多的兄弟姐妹。“刚训练的时候，老师告诉我，你挺适合做倒立的。从那一天开始，我每天都反复训练。倒立对我来说很难，也是一种挑战。经过几年坚持努力，我终于可以上台演出。难忘我人生中第一次站在舞台上演出。”

王立强参加残疾人舞蹈大赛，并获得一等奖。“父母对我也是很支持的，也希望我能够在这条道路上有所发展，也是让我能变得更加自强自立。我也希望更多的残疾人能够坚强勇敢面对生活。你不放弃自己，这世界就不会放弃你。”

流血流泪都是“家常便饭”

姓名：张继峰

年龄：31岁

演出节目：《超越极限》

“在我6岁时，我跑到公园里玩，结果假山倒了正好砸中我的右腿膝盖，导致截肢成为残疾人。”张继峰回忆说。在截肢以后，他的性格不再开朗，变得非常内向，不爱说话、有些自闭。

“父母不希望我这么颓废下去，希望能多接触社会，多接触正能量的新鲜事物。抱着锻炼自己的心态我来到艺术团。”在刚练习的时候，流血与流泪都是“家常便饭”。张继峰都咬牙坚持下来，“虽然身体残疾，但我希望通过努力与付出，证明正常人能做到的，我同样也能做到！在身体允许情况下，我想一直在舞台上展示自己。通过表演鼓舞更多人，人生不易，我们要勇往直前、永不放弃！”

他们是“世界上唯一”



沈阳市新生活残疾人艺术团团长王枫漆（后）与部分团员合影。

辽沈晚报记者 王迪 摄

沈阳市新生活残疾人艺术团创建于1991年，是中国乃至世界上唯一一支全部由残疾人组成的专业性杂技艺术表演团体。全团演职人员40人，来自全国各地，有视力残疾人、听力语言残疾人和肢体残疾人。他们平均年龄二十岁，年龄最小的只有十三岁。

艺术团成功出访马来西亚，受到高层接见，盛赞残疾人演员是“真正的生命强者”和“美与友谊的使者”。2003年以来，每年坚持为沈阳市中小学生做德育教育演出，观看学生累计200余万人次。

沈阳市新生活残疾人艺术团团长王枫漆先后荣获“感动沈阳”十大慈善人物、辽宁省残疾人自强模范、沈阳市劳动模范和感动辽宁公益人物。

无声讲述恋人故事

姓名：赵亮亮

年龄：34岁

演出节目：《爱的倾诉》

在采访过程中，记者与赵亮亮通过手机打字完成采访。赵亮亮是先天聋哑人，从出生那天起就有听力障碍。他有个姐姐，也是聋哑人。赵亮亮表示，由于交流困难，他很难与大家沟通。

2002年初，他加入沈阳市新生活残疾人艺术团，开始训练钻圈、飞杠、飞人、排椅等。每个节目都有难度，训练会遇到破皮、流血、拉伤等情况。

“在艺术团里，我与其他残疾人没有沟通障碍，大家彼此互相关心照顾。我曾有过几次受伤，家里人知道后很担心，但我很享受这种拼搏与努力的快乐。我相信，只要有志气、有信心，我会和健全人做得一样好。我这次表演的节目是空中杂技《爱的倾诉》，用肢体语言讲述一对恋人的故事。”

辽沈晚报首席记者 康科峰

直播预告

抖音搜索“辽沈晚报”并关注直播间。今日下午2时，我们不见不散！